



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОСНОВАНА 1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

ЧЕТВЕРГ, 18 АПРЕЛЯ 1991 ГОДА

№ 82 (21202)

Цена 15 коп.

ПРИВЕТСТВИЕ

делегатам съезда ученых города Томска

Развитие науки в Сибири по праву связывается с Томском, где были открыты первые за Уралом высшие учебные заведения и сложилась известная научная школа. Славу томской науке...

Усиление роли научных разработок в решении народнохозяйственных задач позволило в 70-е и 80-е годы создать в Томске базу академической науки.

Дальнейшее углубление процесса интеграции науки с производством, повышение ее отдачи в интересах Сибирского региона было связано с разработкой областной целевой комплексной программы развития научно-технического прогресса «Ускорение-90».

Областной комитет КПСС понимает, что переход нашего общества к обновленным экономическим отношениям ставит перед наукой ответственные задачи, порождает немалые трудности.

Томские ученые могут рассчитывать, что обком КПСС будет и впредь активно участвовать в постановке вопросов в правительстве, в местных Советах по развитию материально-технической базы вузов и научных учреждений, социальной защите студентов и сотрудников, расширению процессов демократизации в сфере науки и образования, всемерной поддержке инициативы, творчества ученых по оказанию помощи стране в этот сложный период.

Надеемся, что ученые Томска смогут, как и в прежние годы, отбросить политические амбиции, соединить глубокие теоретические знания, фундаментальную науку со здоровым прагматизмом и направить их на решение крупномасштабных народнохозяйственных задач.

БЮРО ТОМСКОГО ОБКОМА КПСС.

В 60-е годы в связи с освоением томского Севера по предложению областного комитета КПСС был создан совет содействия развитию нефтедобывающей промышленности, который вскоре был преобразован в совет по координации научно-исследовательской работы в Томской области под председательством академика В. Е. Зуева.

В областном Совете

БАРТЕР НАМ ПОМОЖЕТ

В Москве, в союзных министерствах и ведомствах, при содействии премьер-министра СССР В. С. Павлова работала группа руководителей области и специалистов в составе председателя областного Совета В. М. Кресса, первого секретаря обкома партии А. А. Поморова, председателя облисполкома О. Э. Кушелевского, его заместителя А. И. Лунгола, председателя АПК И. И. Гитова, заместителя председателя облгоспрома В. В. Корнева, начальника управления хлебопродуктов А. И. Таловского, руководителя отрасли: лесной — Н. В. Шурова, нефтяной — Ф. Г. Гарниова, птицеводческой — В. Е. Портнова. Их цель — добиться решения ряда жизненно важных вопросов для области. По завершении работы группа встретилась с первым заместителем премьер-министра СССР В. Х. Догужиевым.

поработала на нефтяниках, теперь нефтяники начинают работать на область — это хорошо. Однако пришел черед и городским предприятиям внести свою лепту. В список должны войти металл, подшипники, кабельные изделия и т.д. И очень важно, чтобы промышленность областного центра выполняла обязательства госзаказа, иначе 10 процентов не от чего будет отчислять. В первом квартале, например, мы работали плохо — недодано продукции на восемь с лишним миллионов рублей.

Председателю областного Совета был задан вопрос: что удалось решить на перспективу. Ведь не каждый день проходит встречи руководства области на уровне правительства.

В. М. Кресс ответил, что внесенные предложения по изменению районного коэффициента — этот вопрос будет решаться централизованно. Будут обсуждаться такие цифры: для южных районов — 1,3—1,4, для северных — 1,5—1,7.

Томичи предложили также установить долгосрочные связи по госзаказу — например, для нашей области с Алтаем и Казахстаном. Пока лес не всегда уходит в те регионы, откуда можно получить зерно. И эта идея нашла поддержку.

Основательно проработался вопрос о том, чтобы часть доходов, полученных от бартерных сделок, направлялась на развитие перерабатывающих отраслей. Решен вопрос по строительству в Томске-7 (здесь необходимы коммуникации, инженерное обеспечение, рабочие руки) макаронной фабрики. «Томснефть» выделяет необходимую валюту на приобретение итальянской линии. Кроме того, будут смонтированы в области импортные установки по изготовлению сырых макарон.

В птицеводческом объединении «Томское» планируется установка импортной линии по переработке мяса птицы в сосиски, колбасы и другие продукты, а в дальнейшем и разветвление цеха по изготовлению пуховиков. Следующий этап — строительство нового мясокомбината, который желательнее «привязать» к свинопольному комплексу «Томский». Серьезная проблема — переработка шкур. Освоив это производство, область получит возможность иметь модную современную одежду.

Проработаны сделаны серьезные. Теперь необходимо добиваться их выполнения.

Н. БЫСТРОВА.

Каким же итогом этой встречи? С чем вернулась делегация домой? На эти и другие вопросы журналистов ответил председатель областного Совета народных депутатов В. М. КРЕСС.

— Виктор Мельхиорович, как известно, депутаты вам давали конкретное поручение: добиться разрешения использовать 10 процентов от объемов выпускаемой в области продукции на собственные нужды. Удалось ли выполнить его?

— Если отвечать на прямо поставленный вопрос, то пока нет. Но нам удалось разрешить многие текущие проблемы, в значительной степени и ту, о которой идет речь. Следует сказать, что еще несколько недель назад созванное правительство отвергло подобные требования, а теперь найдено взаимопонимание. Оно основано на том, что в смысле стратегии следует добиваться 10-процентных отчислений, но в смысле тактики делать это постепенно, частями. Мы согласились с таким подходом.

— Что же это означает на практике?

— 10 процентов от объемов добываемой нами нефти — это полтора миллиона тонн сырья. Но уже 400 тысяч тонн нам разрешено использовать под бартерные сделки с зарубежными партнерами. Большие возможности предоставляются в использовании леса. Области выдана лицензия на вывоз 200 тысяч кубометров леса за рубеж. Будет также выделена дефицитная техника для увеличения объемов заготовки древесины, сейчас сниженных.

Далее Виктор Мельхиорович рассказал о том, как отреагировали в правительстве на ряд проблем продовольственного обеспечения области. Будет выполнен долг в размере 26 тысяч тонн зерна по фондам первого квартала и поставлена 51 тысяча тонн по фондам второго. Кроме того, имеется договоренность о поставках 60 тонн зерна из Казахстана — в апреле мае предстоит встреча с президентом республики Назарбаевым.

бываем, чтобы обговорить детали. Таким образом, томики получают в общей сложности около 130 тысяч тонн зерна, которые необходимы для того, чтобы обеспечить продовольственный комплекс до наступления нового урожая.

Будет зерно — будут и комбикорма. Значительная их часть будет направлена в общественное животноводство — на сокращение потерь в производстве молока (ежедневный разрыв сейчас составляет 73 тонны), 20 тысяч тонн комбикормов намечено для личного подворья. Так что желающие содержать живность могут смело приобретать поросят, цыплят и т.д.

По конкретным видам продуктов дела обстоят так. За счет импорта дополнительно к фондам поступит 500 тонн мяса и мясорубчатого (в основном для вахтовиков). К 2,1 тысячи тонн растительного масла по фондам добавлено еще 2 тысячи тонн. На 500 тонн увеличатся годовые фонды по чаю (к 560 тоннам), на 5 тысяч тонн к такому же количеству по макаронам (тысяча тонн поступит уже в апреле). В два раза увеличатся поставки риса (2 тысячи тонн к 2 тысячам существующих), будут обеспечены фонды по маргарину и по табаку.

В подготовке выпуска приняли участие: Н. Губская, Е. Лясныцкая, И. Маскина, С. Никифоров, Н. Потапов, Н. Шеремет.

РЕПОРТЕР НАШЕЛ УВИДЕЛ СООБЩИЛ

Колонка дежурного обозревателя

БУДЬТЕ ЛЮБЕЗНЫ!

Агентство Аэрофлота. Вечер. Два часа до окончания работы. У диспетчера, милой женщиной, беседующей с двумя коллегами о трудностях жизни, спрашиваю, есть ли билет на завтрашний рейс: «Нет. Утром спросите аэропорту».

Ну, как это сказано, какой тон, какой взгляд — об этом надо отдельный роман писать. (В такой роман каждый из нас найдет свои примеры). Я о другом. Уже ранее было уйти из агентства, чтобы мучиться ночью неизвестностью — улечу или нет, — подошел к одной из касс, попросил билет и... тут же его получил. Поинтересовался, есть ли еще места. Кассир ответила: «Да хоть десять».

...Каких только бед не считают сейчас экономисты в нашей стране! По моему, одну из главных забыли. Вот она: у нас миллионы и миллионы людей за чуждой работой, а не за любимой работой? Это когда, независимо от зарплаты, ты все делаешь с удовольствием. И если к тому же диспетчеру, любящему работу, обращается человек (между прочим, показав телеграмму, требующую срочно вылететь), то любовь эта даст силу и энергию до стагоначную, по крайней мере, на одно движение пальца — нажать кнопку — и два-три колебания голосовых связок — узнать о наличии билетов. И это ж такая радость — хорошо выполнять свое дело, получить в ответ улыбку-благодарность. К тому же, как медведи говорят, печен лучше работает, когда что-то хорошее сделал, сказал — и в ответ хорошее настроение получил.

Нет, конечно, есть люди, которым просто неприятно, что на свете, кроме них, еще кто-то живет. Но я же не про таких немощных, а про нас, многих, обычных. Почему держимся за нелюбимую работу, печен, селезенку портим, мозги сжигаем? Вы скажете: утрите — упряте-рите этому диспетчеру зарплату, и она полюбит свою работу. Не верю. Некоторые шоферы такси, люди богатые, берут с вас пятипроцентный налог в пятикратном размере, а лицо злое, а сдачу дают — только что не плюнут. И, кстати, не заметили ли вы, что люди, не любящие свою работу, как раз и захватывают большинство доходных должностей в сфере обслуживания.

Раньше нередко звучало выражение: «Будьте любезны». Предполагалось, что человек, к которому оно обращено, проявит какие-то усилия сверх обычных обязанностей. Потом стали говорить эти слова чаще а повелительном наклонении. Нет, мол, вы будьте любезны! Теперь никто никого не призывает. А мне бы хотелось призвать. К всеобщей забастовке с единственным политическим требованием: «Будьте любезны, уйдите со своих мест все, кто не любит свою работу».

С. ВЫГОН.



День поминовения усопших, называемый обычно родительским днем, в этом году выпал на 18 апреля. О том, что увидели во вторник наши корреспонденты, вы сможете прочитать на 4-й странице газеты.



Дон Луис в Томске

Анонс!

Дон Луис в Томске

В областном художественном музее становятся традиционными музыкальные, литературно-художественные вечера. В них принимают участие актеры театра и филармонии, Томского музыкального общества, ансамбля скрипачей университета. В дни великих христианских праздников проходят в стенах музея торжественные песнопения, в начале марта состоялась презентация вечеров альтовой музыки.

И вот опять — презентация. На этот раз — выставка члена Флорентийской Академии художеств Дона Луиса Оутен. В презентации принимают участие искусствоведы, художники, актеры, ученые, деловые люди города. Научный сотрудник музея В. Служивцев представил слайды, видеофильмы отдельных работ художника. В течение вечера будут звучать стихи художника, испанские мелодии в исполнении солистов Полтавской филармонии лауреатов Всесоюзного конкурса пианистов Павла и Аркадия Ивановых. Состоится презентация 20 апреля в 17 часов.

Л. БАКШТ, научный сотрудник музея.

НЕ ПРЕДЕЛ МЕЧТАНИЙ, НО ВСЕ ЖЕ...

УЧАСТНИКИ ЭТОЙ НЕОБЫЧНОЙ ЯРМАРКИ ДАВНО НЕ ВИДЕЛИ ТАКОГО, ПУСТЬ ДАЖЕ ОТСИТЕЛЬНОГО ИЗОБИЛИЯ. Группы по 10 копеек, рублевые кеды и сандалии, кофточки и сапоги по 20 рублей. По инициативе президиума Ленинского Совета народных депутатов, при участии исполкома и работников РОВД для многодетных семей проводилась распродажа вещей, конфискованных у спекулянтов.

Огромное спасибо депутатам, что не на словах, а на деле проявили сочувствие. — говорит Т. Н. Тихонова, депутат Ленинского райсовета, член клуба многодетных семей. — Двухдетные семьи получили пригляженные на эту ярмарку. Конечно, это капля в море, но представьте себе радость родителей и детей. У одной семьи — 12 детей, для них приобретенные вещи — существенное подспорье. Другая женщина овдовела, семеро ребятишек остались без отца.

Мне это видели

У ОБРЫВА

ХОРОШО, КОГДА ПРЕКРАСНЫЙ ВИД ИЗ ОКНА. ПЛОХО, КОГДА ОКНА НАХОДЯТСЯ В ДВУХ ЭТАЖНОМ ЖИЛОМ ДОМЕ, ВСЕМ СВОЕЙ МАССОЙ НАВИСАЮЩЕМ НАД ОБРЫВОМ, ЧЬЯ КРОМКА УЖЕ ВОТ-ВОТ ОБНАЖИТ СВАИ И ФУНДАМЕНТ.

В прошлом году наша газета уже писала о ситуации, сложившейся в жилом микрорайоне Иркутский тракт — Солнечный. О том, что строители, построив дома, как-то с прохладцей отнеслись к необходимости возведения укрепительных сооружений. Сегодня приходится вновь возвращаться к этой теме. Потому что даже непрофессионалу видно — может случиться беда. Как сообщила нам главный специалист технического отдела треста инженерно-технических изысканий В. И. Николаева, опаснее всего положение дома по Иркутскому тракту, 89 (именно он на снимке). Строители, «подрезав» склоны, активизировали оползневые процессы, а сооружение укрепительных стенок из-за нехватки средств у заказчика — Томского нефтехимического комбината. «Если не предпринять экстренных мер, граница обрыва уже через год будет проходить как раз под домом», — заключила В. И. Николаева.

Второй раз газета дает тревожный сигнал. Неужели в третий раз придется писать уже о трагедии?



Из села Киреевска Коженинского района вас Павлова беспокоит. Купила старую машину «Приора-7» за 178 рублей. Раньше она стоила 120. Правильно ли это? По моему, местная власть какие-то свои порядки наводит и райпо своеобразизирует.

Г. Н. Делегодина: — Местная власть свои цены на эти товары не устанавливает. Что касается

кооперации, то она определяет надбавки только на излишки сельхозпродукции, закупаемые у населения.

— Из автобазы № 8 вам звонит Войченко. У нас прошел слух, что по очереди продадут три телевизора: два — по 1200 рублей и один — за 1700. Но даже при нынешнем повышении цены уж очень непомерные.

Г. Н. Делегодина: — На телевизоры установлены регулируемые и свободные цены. Регулируемые — на аппараты второго и третьего классов (они по-

ОТВЕТ ИЗ ОТДЕЛА ЦЕН

высились более чем в два раза): свободные — на телевизоры четвертого поколения. Но это вовсе не значит, что свободные цены определяют, как на душу положено. Это цена поставщика плюс 20 процентов (в Сибири и районах Крайнего Севера до 30 процентов) наценка торговли. Даже если товар реализуется малое предприятие, а такой канал продажи сейчас используется все чаще, стоимость изделия не должна включать дополнительных сумм. Несмотря на какие затраты.

Кровать, где она спала, загорелась от включенного кипятильника. Ребенок получил ожоги 3-й и 4-й степеней. Спасти девочку не удалось.

Поэтому обращаемся ко всем взрослым: будьте внимательны к детям. По возможности не оставляйте их без присмотра. Предотвратить трагедию с детьми — в ваших силах.

ПРЕСС-ЦЕНТР УВД.

От 01 до 05

БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ!

Двое детей погибли 15 апреля у себя дома. В Томске утонула пятилетняя девочка, купаясь в ванной. А в Каргаском районе погибла совсем крошечка (1990 года рождения).



Запомните номера. 21-14-26 21-48-85

В подготовке выпуска приняли участие: Н. Губская, Е. Лясныцкая, И. Маскина, С. Никифоров, Н. Потапов, Н. Шеремет.

Пребывание в Томской области

14—17 апреля в Томской области находились заместитель премьер-министра СССР тов. Л. Д. Раев, министр нефтяной и газовой промышленности СССР тов. Л. И. Филимонов, группа специалистов Кабинета министров СССР и министерства.

В Томске гости посетили ряд научно-исследовательских и академических институтов, где были обсуждены проблемы участия томских ученых в реализации программы «Нефть и газ».

По итогам работы проведено совещание с участием ученых и специалистов, руководителей областного Совета народных депутатов и обкома КПСС.

Кроме того, тов. Л. Д. Раев побывал в г. Томске-7, где ознакомился с ходом работ по проведению конверсии оборонных предприятий.

БЫТЬ ПОБЛИЖЕ К ЛЮДЯМ, НЕ БОЯТЬСЯ ТРУДНОСТЕЙ

Такой наказ прозвучал на встрече членов бюро обкома партии с коммунистами, вступившими в КПСС в 1990—1991 годы.

В день ленинского субботника

Директор Каргасокского профессионально-технического училища № 22 А. Г. Денисов рассказывает:

— В этот день займемся ремонтом помещений училища и общении, уберем территорию, группы столовых и плотников будут строить павильон прилегающей к училищу автобусной остановки. Строительные материалы предоставил поселковый Совет народных депутатов. Часть ребят будет работать на складировании пиломатериалов базового предприятия. Заработанные деньги перечислим в фонд Среднеазиатского детского дома.

В фонд помощи детскому дому передадут средства от субботника коллективы совхозов «Каргаский», «Павловский», ремонтно-технического предприятия и многие другие, откликнувшиеся на просьбу исполкома Каргасокского районного Совета народных депутатов.

Президиум Стрежевского горсовета, одобряя идею проведения общегородского субботника, поручил исполкому определить номера и целевое назначение счетов, на которые будут перечисляться заработанные средства.

Коммунисты — инициаторы проведения субботника — считают наиболее острой проблемой детского здравоохранения и питания. Члены президиума добавили проблемы социальной защищенности маломощных слоев населения.

В Маркеловской средней школе Шегарского района проходит традиционная ленинская неделя: «дни труда, игры и игрушки, спорта, здоровья, вокального, книги». Например, в «день труда» школьники работают по благоустройству, в «день вокального» старшеклассники рассказывают о младшим ребятам о Ленине, в «день книги» дети читают произведения о Ленине, 22 апреля состоится линейка, прием в пионеры.

Классные часы, просмотры кинофильмов, прослушивание грампластинок, концерты художественной самодеятельности состоятся в школах района, в клубах, Домах культуры, в библиотеках.

Добрым и светлым праздником стала ленинская неделя в школах Зырянского района, где проходят конкурсы чтецов стихотворений о Ленине, игры-путешествия по произведениям В. И. Ленина.

На радиотехническом заводе больших дебатов по проведению субботника не было. 20 апреля основная масса трудящихся будет работать на производстве.

Коллектив поддержал предложение заводского профсоюза: заработанные на субботнике деньги направить на удешевление стоимости питания в детском саду и на пионерский лагерь.

Неоднозначно восприняли предложение о проведении субботника 20 апреля в коллективе электротехнического завода. Часть рабочих поддержала, другая высказалась против. Коллектив электротехника решил субботник проводить, заработанные в этот день деньги перечислить в фонд детской больницы № 1.

Коллективы строителей города Келерово поддержали предложение профсоюзного актива отрасли поработать в день субботника на сдаточных объектах социального назначения. Заработанные деньги строители решили направить на свои социальные нужды.

Большая часть коллектива НПО «Полос» будет работать в день субботника на рабочих местах. Деньги, заработанные на субботнике, будут направлены на решение социальных программ своего предприятия.

Профсоюзный актив завода измерительной аппаратуры, электротехнического завода, ПЗ-5 готовятся к субботнику 20 апреля. Состоялись встречи с руководителями пехов, участков, определяются объем работ. Деньги направят на социальные программы коллективов. На ПЗ-5 они имеют целевое назначение — в фонд 50-летия завода, которое будет отмечаться в ноябре этого года.

Среди 74 приглашенных в обком КПСС — рабочие, студенты, учителя, научные работники, преподаватели вузов, инженеры и техники предприятий и различных служб, представители многих сельских профессий.

С кратким вступительным словом на встрече выступил первый секретарь обкома КПСС А. А. Поморов. Он поздравил молодых коммунистов с тем, что они нашли в себе мужество в сложное время вступить в ряды КПСС и заявили о своем желании.

Своими мыслями о партии, ее проблемах и назначении коммунистов поделились молодые члены КПСС. Инспектор отдела кадров совхоза «Приобский» Кривошеинского района Я. П. Штыкина привела ряд примеров, свидетельствующих о том, что коммунист на се-

ле по-прежнему остается в виду у народа, на него смотрят с надеждой, к нему идут за справедливостью. И если он поступает неправильно, то его отрицательная характеристика переносится на всю партию.

Ассистент кафедры филологии ТПИ Ю. Н. Сивков высказал ряд замечаний о партийных документах. В частности, нигде не сказано о том, на какую защиту со стороны партии может рассчитывать коммунист. Нет четкой экономической программы. Много призывов к

предпринимательству, но нет четкого определения, чем советский предприниматель должен отличаться от предпринимателя капиталистического типа, что надо делать, чтобы страна не скатилась к первоначальному капитализму, с которого Европа начинала 100 лет назад. Как быть с частной собственностью, которая имеет способность к накоплению? Как вести приватизацию? Как расчертить то, что делается в «черном лице» правительства?

На многие из этих вопросов будет дан ответ в проекте Программы КПСС, которая в ближайшее время будет вынесена на обсуждение. У молодого философа

есть возможности внести в нее свои предложения. Серьезные претензии предъявлял преподаватель детского сада совхоза «Корниловский» Томского района Л. И. Гусановская. Она выразила сомнение в правильности политического воспитания студентов в этом вузе.

Учитель истории школы № 76 г. Томска Н. С. Бурдундатова аналогичную тревогу высказала по поводу бездействия комсомольской организации в пединституте, где даже студенты, имеющие опыт пионерской работы, комитет комсомола не интересуются, студенты вынуждены становиться на учет в комсо-

мольской организации своей школы. О сложностях работы комсомольского вожака, который оказался не нужным в вузе, рассказал секретарь комитета ВЛКСМ ТИСИ А. Намазов.

Начальник отдела НПО «Вирин» Р. Р. Хасанин говорил о сложной обстановке в партийной организации объединения, о своем желании вместе с оставшимися в рядах КПСС коммунистами нести людям правду, конкретными делами восстанавливать авторитет партии.

С теплыми словами приветствия к представителям нового поколения коммунистов обратились ветераны партии Е. В. Ивченко, член бюро обкома КПСС слесарь-

инструментальщик манометрового завода А. В. Глушаков, первый секретарь Первомайского райкома КПСС А. А. Юрлов. Они рассказали о том, какой видели партию и наиболее ярких ее представителей из масс за годы своей жизни, ради чего вступали в партию, за какие идеалы боролись, призвали молодых коммунистов быть поощре, поближе к людям труда, отстаивать их интересы, не боясь трудностей.

Для участников встречи были организованы экскурсия по городу, выставка по истории партийного билета. Вместе с ветеранами молодые коммунисты сфотографировались на память.

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

Теплеет, Ласковое светит солнце. Пройдет еще несколько дней, и у сельских дружинок нашей области начнется полевая страда. Забот у них в эти весенние, богатые светом дни хоть отбавляй — все заполнено подготовкой к севу. И, как всегда, особенно хорошо обстоят предпосевные дела в колхозе «Гигант» Шегарского района. В предстартовом ожидании полевых работ специалисты хозяйства еще раз проверяют готовность техники, ее надежность.

НА СНИМКАХ: более десяти лет трудятся в хозяйстве механизаторы первого отделения Анатолий Алексеевич Казин и Сергей Сергеевич Назаров. Взаимовыручка, чувство уважения друг к другу помогли им и в этот раз задолго до весенней посевной кампании подготовить всю закрепленную за ними технику; все готово к посевным работам и во втором отделении этого же хозяйства, где трудится сварщиком Виктор Владимирович Лыдинский. И в этом немалая заслуга принадлежит ему.

Фото Н. ПОТАПОВА.



Виват, Академия!

Своими высокими достижениями в области техники Российское инженерное общество было известно всему миру. Но после 1917 года это общество прекратило существование, и самый многочисленный отряд интеллигенции — инженеры — были предоставлены самим себе. Существовавшая Академия наук оказалась практически исключительно фундаментальными исследованиями, все дальше уходило от решения прикладных задач. В то же время все больше людей занимались именно прикладными задачами, оставаясь до самого последнего времени как бы неприкаянными. И вот историческая несправедливость устранена, создана Инженерная академия СССР.

Членом — корреспондентом ее избран проректор Томского политехнического института, профессор Владимир Платонович ВАВИЛОВ. Он же стал первым председателем Томского филиала Сибирской академии.

Честно говоря, я знавал Владимира Платоновича — для меня столько же удивительно, сколько и приятно, что стал членом. Просто отправил необходимые документы на конкурсную комиссию. В них указывалось, что восемнадцатилет со дня окончания политехнического института я занимался неразрушающими испытаниями материалов и изделий. За эти годы было разработано несколько приборов, из которых только один пошел в серийное производство и готовится к мелкосерийному производству второй. Томск в области методов неразрушающего контроля оказался своеобразной горячей точкой. Большинство этих разработок сосредоточено в НИИ интроскопии Томского политехнического института.

Кроме меня, вторым членом стал профессор, директор НИИАЭМ В. П. Тарасенко. Интересно, что заведующие кафедрами, проректоры по науке, некоторые директора научно-исследовательских учреждений стали членами — корреспондентами, а вот академиками были избраны исключительно министры и их заместители. С одной стороны, это и неплохо: в их руках деньги. Сразу стали формироваться отделения и филиалы. Несколько неожиданно: Сибирское отделение новосибирской Академии имеет свое штаб-квартиру не в Новосибирске, а в Красноярске. Дело в том, что в Красноярские люди оказались с большей предприимчивостью хваткой, скорее оценили преимущественно иметь мощный инженерный центр у себя и сразу же выделили на создание отделения около тридцати миллионов руб-

лей. Речь даже идет о создании своего Академгородка. Так что события развиваются стремительно.

Какие цели преследует новая Академия?

Прежде всего влияние и внедрение новейших технологий. Если раньше от фундаментальных академических разработок до их внедрения в практику проходило лет 15—20, то теперь, надеюсь, этот срок сократится до 2—5 лет. Новая Академия будет оказывать научную помощь народному хозяйству страны и регионов в разработке и реализации ускорения научно-технического прогресса с концентрированной инженерных сил на приоритетных и прорывных направлениях. Она станет разрабатывать перспективные проекты развития производственных сил страны и регионов, заниматься фундаментальными и поисковыми исследованиями, являющимися наиболее важными источниками эффективных и технологических идей, будет исследовать и разрабатывать средства по решению экологических проблем регионов. Очень важное место в ее деятельности займет ресурсообеспечение политика в народном хозяйстве регионов. Она будет проводить независимые экспертизы научно-технических программ и крупных проектов развития отраслей народного хозяйства по заявкам. Кроме того, заниматься повышением квалификации инженерных кадров и рядом других проблем.

А как все это будет обстоит применительно к Томску?

Думаю, что Томск в целом будет выдерживать все направление деятельности новой Академии. Томск обладает первоклассными специалистами, томские ученые и инженеры имеют немало прекрасных разработок, так что в скором времени отряд членов-корреспондентов и даже академиков, думаю, может увеличиться за счет томичей. В стенах областного управления проведена первая встреча директоров промышленных предприятий. Мы намерены работать в самом тесном контакте с Томским технопарком, особенно в области ресурсосберегающих технологий и новых приборов. Собственно, Технопарк создавался практически для тех же целей, что и Инженерная академия, то есть мы уже имеем в Томске, в лучшем смысле слова, столь необходимую, бюрократическую организацию, и нам не надо изобретать что-то новое и самостоятельное. Будем использовать уже сложившуюся научную и инженерную структуру. А это позволяет нам, не отвлекаясь на различные многосуетные организационные заботы, сразу же приступить к непосредственной деятельности по выполнению задач, поставленных перед Инженерной академией.

Г. ГОРЧАРОВ.

Нужны ли в Томске конкуренты?

В Спецдорремстройтресте поначалу болезненно отнеслись к новому явлению.

добрестройтрест еще лет пять назад получил линию сухого прессования кирпича. Этот материал ой как нужен сегодня! Но оборудование в тресте растащили, растеряли. У кооператива же готова площадка для кирпичовода на Томском нефтехимическом комбинате, вторая — в пос. Наумовка. Теперь надо сделать анализ глин, подобрать оборудование. Стало известно,

ператив «прихлопнуть», — замечает Евгений Борисович Горбаченко. — Мы же ему ни в чем не отказываем. Но в тресте рассуждают так (в открытую говорят): «Обдирай, кто угодно, а мы будем перебивать за счет вас своих болячек. Но ведь кооператив не может продавать тресту свою продукцию без учета затрат. Пусть встречаются экономисты обеих сторон,

и бюджета дают только на ремонт старых. Ничего асфальтобетонный завод может остановиться среди лета: плохо завозятся сюда инертные материалы. Далее, никто в тресте не может сказать уверенно, что задание по реконструкции проспекта Комсомольского (от проспекта Фрунзе до ул. Сибирской) будет выполнено.

Для приготовления бетона требуется 2 тысячи тонн цемента, а нам дали пока 210 тонн, — говорит Г. Ф. Шукин. — Вот такие дела. К тому же раньше заказчики нас осаждали, можно было с ними договориться, мы выбирали выгодных, а теперь их перехватывают кооперативы...

Невольно обращает внимание, на что сетует один из руководителей треста: мало дали денег, недостаточно выделено цемента, дорого. А при встрече с председателем кооператива «Ремстрой» Е. Б. Горбаченко обо всем этом даже не упоминалось, наоборот, говорили о росте объемов, вот трест и весь секрет. В тресте привыкли к бюджетному финансированию, к «выбиванию» фондов. А кооператив на пороге рынка — как рыба в воде.

И вот встреча с генеральным директором городского объединения жилищно-коммунального хозяйства Б. П. Пешковым, в системе которого действует два коллектива. Борис Петрович поясняет, что тресту никто не ограничивает деятельность, наоборот, ему даже гарантируют госзаказ. А дальше? Плыть сам на любую глубину, устанавливать деловые контакты (хоть с Вьетнамом, как пошутил Борис Петрович). А может, не пошутит?... Нарастающий объем работ до 100 миллионов рублей. Но для этого нужна деловая предприимчивость. Что же тресту бояться на кооператив, если сам для своих изделий не поставит ни цемента, ни металла, ни даже песка? Разве виноват кооператив, что цены на цемент поднялись в три раза? А старый трест привык к другому. Ему бы фонды получить сверху да покомандовать бы...

В общем, у Спецдорремстройтреста, который всегда был монополистом, появился сильный конкурент. Для города это хорошо, городу от этого удобнее жить.

А как же решили со спорной проблемой? В объединении нашли верный выход — и кооператив, и трест стали равноправными партнерами, производственно — арендными, свои взаимоотношения они будут строить на деловой основе. Так диктует время рыночных отношений.

вместе обещивают себя, стоимость, затраты на оборудование, сырье, электроэнергию.

Вот такие упреки. И они не без основания. Собрался, например, строить вместе завод на 25 тысяч кубометров железобетона. Кооператив пригласил проектировщиков, заплатил им 4,5 тысячи рублей. А трест вскоре ... раздумал строить.

И все-таки, наперекор трудностям, кооператив поднимался на ноги. Сегодня в нем 360 человек. Созданы и действуют 22 строительных бригады. В прошлом году он отремонтировал все заправочные станции, зимой расчищал на них снег, а себя в ответ обеспечил горюче-смазочными материалами. Кооператив может асфальтировать. Пусть только город закажет. Сейчас он взял две бани (№№ 10 и 13) и собираются так реконструировать, что желающие получат бассейны, а по низким ценам будут общие залы.

Вот краткий перечень дел кооператива, так нужных городу: кроме домов на селе, он строит центр управления культуры (в здании старого завода резиновой обуви), комплекс для ведомственной охраны, им начата реконструкция старой котельной в четвертом микрорайоне. Надо произвести здесь работ на 600 тысяч рублей, и через 2,5 месяца тепловые сети городского объединения жилищно-коммунального хозяйства получат базу для ремонта и эксплуатации теплотрассы Томска. Построены гараж и бытовые помещения для Улбогзавода № 4, ведется реконструкция второго этажа культурпросветучилища, заасфальтирована территория ТРЭС-И. В этом

Они хотели бы нас держать на аренде, как одно из своих подразделений, а кооператив получил возможность приобрести оборудование в Томске-7. Дело стало за малым: не было денег. Попросили оплатить трест. И он предложил возместить затраты втридорога. Кооператив вынужден был аннулировать договоренность с трестом и пошел в городское объединение жилищно-коммунального хозяйства. Там повторно предложили финансовое сотрудничество. В другой раз попросили трест помочь асфальтом. Так он продал не по 19 рублей (как мог бы сделать), а по 39 рублей за тонну.

Они хотели бы нас держать на аренде, как одно из своих подразделений, а кооператив получил возможность приобрести оборудование в Томске-7. Дело стало за малым: не было денег. Попросили оплатить трест. И он предложил возместить затраты втридорога. Кооператив вынужден был аннулировать договоренность с трестом и пошел в городское объединение жилищно-коммунального хозяйства. Там повторно предложили финансовое сотрудничество. В другой раз попросили трест помочь асфальтом. Так он продал не по 19 рублей (как мог бы сделать), а по 39 рублей за тонну.

Вот такие дела. К тому же раньше заказчики нас осаждали, можно было с ними договориться, мы выбирали выгодных, а теперь их перехватывают кооперативы...

Невольно обращает внимание, на что сетует один из руководителей треста: мало дали денег, недостаточно выделено цемента, дорого. А при встрече с председателем кооператива «Ремстрой» Е. Б. Горбаченко обо всем этом даже не упоминалось, наоборот, говорили о росте объемов, вот трест и весь секрет. В тресте привыкли к бюджетному финансированию, к «выбиванию» фондов. А кооператив на пороге рынка — как рыба в воде.

И вот встреча с генеральным директором городского объединения жилищно-коммунального хозяйства Б. П. Пешковым, в системе которого действует два коллектива. Борис Петрович поясняет, что тресту никто не ограничивает деятельность, наоборот, ему даже гарантируют госзаказ. А дальше? Плыть сам на любую глубину, устанавливать деловые контакты (хоть с Вьетнамом, как пошутил Борис Петрович). А может, не пошутит?... Нарастающий объем работ до 100 миллионов рублей. Но для этого нужна деловая предприимчивость. Что же тресту бояться на кооператив, если сам для своих изделий не поставит ни цемента, ни металла, ни даже песка? Разве виноват кооператив, что цены на цемент поднялись в три раза? А старый трест привык к другому. Ему бы фонды получить сверху да покомандовать бы...

В общем, у Спецдорремстройтреста, который всегда был монополистом, появился сильный конкурент. Для города это хорошо, городу от этого удобнее жить.

А как же решили со спорной проблемой? В объединении нашли верный выход — и кооператив, и трест стали равноправными партнерами, производственно — арендными, свои взаимоотношения они будут строить на деловой основе. Так диктует время рыночных отношений.

Вот краткий перечень дел кооператива, так нужных городу: кроме домов на селе, он строит центр управления культуры (в здании старого завода резиновой обуви), комплекс для ведомственной охраны, им начата реконструкция старой котельной в четвертом микрорайоне. Надо произвести здесь работ на 600 тысяч рублей, и через 2,5 месяца тепловые сети городского объединения жилищно-коммунального хозяйства получат базу для ремонта и эксплуатации теплотрассы Томска. Построены гараж и бытовые помещения для Улбогзавода № 4, ведется реконструкция второго этажа культурпросветучилища, заасфальтирована территория ТРЭС-И. В этом

Они хотели бы нас держать на аренде, как одно из своих подразделений, а кооператив получил возможность приобрести оборудование в Томске-7. Дело стало за малым: не было денег. Попросили оплатить трест. И он предложил возместить затраты втридорога. Кооператив вынужден был аннулировать договоренность с трестом и пошел в городское объединение жилищно-коммунального хозяйства. Там повторно предложили финансовое сотрудничество. В другой раз попросили трест помочь асфальтом. Так он продал не по 19 рублей (как мог бы сделать), а по 39 рублей за тонну.

Они хотели бы нас держать на аренде, как одно из своих подразделений, а кооператив получил возможность приобрести оборудование в Томске-7. Дело стало за малым: не было денег. Попросили оплатить трест. И он предложил возместить затраты втридорога. Кооператив вынужден был аннулировать договоренность с трестом и пошел в городское объединение жилищно-коммунального хозяйства. Там повторно предложили финансовое сотрудничество. В другой раз попросили трест помочь асфальтом. Так он продал не по 19 рублей (как мог бы сделать), а по 39 рублей за тонну.

ГЕРОЮ ОТКАЗЫВАЮТ В ПОЧЕТЕ?

Вокруг народного депутата РСФСР А. В. Рудкого в Курске кипят страсти. Об этом сообщил последний номер «Городских известий» — газеты Курского городского Совета народных депутатов.

Поводом послужило ходатайство пленума городского совета ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил о лишении полковника А. В. Рудкого звания «Почетный гражданин Курска». Оно было присвоено боевому летчику, награжденному за участие в боевых действиях в Афганистане Золотой Звездой Героя. В прошлом году Курск избрал А. В. Рудкого народным депутатом РСФСР. Но затем его парламентская деятельность вызвала недовольство курских ветеранов. Они обвинили полковника в «невзлупности», обещания избирателям поддерживать КПСС, а также в том, что он «в настоящее время отступает позиции демократической партии, что противоречит его предвыборным заявлениям».

Газета опубликовала и письмо кадрового рабочего производственного объединения «Курскремтехника» И. Пондьянова, в котором он выражает несогласие с выставлением своих коллег-ветеранов. Рабочий предлагает вынести этот вопрос на городской референдум.

А. ШИГЛЕНКО, корр. ТАСС.

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

ПОЧТА НЕДЕЛИ

За минувшую неделю редакция получила 104 письма и 30 ответов на критические выступления и неопубликованные письма.

Бытие определяет сознание. Эта классическая фраза — ключ к пониманию многих процессов, происходящих сегодня в нашем обществе. Вполне естественно, что читатели сразу откликнулись на резкое повышение цен, катастрофическое снижение уровня жизни. Каждое второе письмо — об этом.

84-летний З. Б. Пеплов задает вопрос М. Горбачеву и Е. Бальзину: «А не поучитесь ли, как при сплошной коллективизации? Я не против повышения цен, но нельзя забывать ленинское: «Шаг вперед, два шага назад». Опляхивать — и ступай дальше. Иначе не попасть бы в тупик...»

Не так сдержан З. В. Алев. Его возмущают грабительские цены на спиртное в магазинах, «отданных на откуп кооператорам - шароудерам». «Выходит, что не выполняются указания Совет Министров СССР, так как Павлов говорил, что цену на водку повышать не будут. Значит, нашли лазейку?»

Но более всего жалоб возникает в связи с неупорядоченным распределением имеющихся продуктов по талонам. Типично письмо Г. П. Савченко из г. Томска. В магазине № 28, что на ул. Дзержинского, он хотел купить стиральный порошок, но ему ответили, что по этому талону он выкупил... соль. «Категорически против подобного совмещения! Мне нужен порошок, и я требую, чтобы меня не лишали покупательских прав».

Повышение цен коснулось и пассажирских перевозок. А это больно ударило по жизненным интересам буквально каждого горожанина и сельского жителя. Вне себя от возмущения Н. И. Мараксин из с. Бакчара: «Работники аппарата и депутаты ездят на служебных автомашинах. А если бы им пришлось вместо 3,5 рубля платить, например, до Бакчара уже 10—13 рублей за рейс, они бы президумались...»

Продолжается поток острых жалоб из Томска. В какой-то мере, смирившись с повышением цен на билеты, томики справедливо требуют улучшения культуры обслуживания, соблюдения графиков перевозок. В Александровском сообщают, что приходится чуть ли не часами ожидать автобусы на остановках. «Например, 13 мар-

УЧИТЕЛЯ и родители учеников Окуневской средней школы обращаются в редакцию с надеждой, что с помощью гласности и общественности усилятся внимание к нашим бедам.

Зданию школы почти 65 лет. Понятно, во что превратилось оно за эти годы. Правда, его реконструировали, но удобнее оно не стало. Более того, было нарушено естественное освещение, стало темнее. А самое главное — допустили грубый брак в работе строители: мало забили шантов, скрепленных брусьев, отсутствуют гайки на стальных болтах. Под давлением снега стена вывалилась. И хорошо, что случилось это в мартовские каникулы. Отопление в школе печное. Сколько надо сил, чтобы было сравнительно тепло в классах. Ведь печей ни много ни мало — одиннадцать. Да и как удержать тепло, если стены ветхи, пол, потолок и крыша едва держатся. От перекалывания печи дымят, в воздухе бы-

Школа в Окунее

рискуем остаться под обломками нашей школы. Два года назад началось строительство новой школы. Инициативу проявил колхоз «Россия». Забили сваи. На этом стройка пока прекратилась. Проблемы с подрядчиком и финансированием. Сегодня все решено, но нет кирпича... Ко всем трудностям добавляется то, что наше село находится за рекой, в отдалении от райцентра. Весенняя распутица отрезает нас от всего мира до июня. Если не начнется строительство в нынешнем году, то как жить и работать дальше?

В. СОКОЛЬНИКОВ, ДЕРБЕНЕВА, КАМИНИНА, ЕФРЕМОВ, ШЕВЧЕНКО и другие, всего 43 подписи. с. Окунево, Зырянский район.

Поиск читателя

МИЛЫЕ ДЕВУШКИ — МИЛЫЕ БАБУШКИ

«Пишите нам, девушки». Так начинал я свое письмо на Родину из Чехословакии в мае 1945 года. Победа кружила голову, как хмельное вино. Но кто мог знать, что еще три жестоких, три невыносимо длинных дня мы снова будем воевать, дряхлея своих друзей, преследуя отказавшегося капитулировать врага и пробиваясь к Праге.

Наконец все стихло. Цвели весна, ликовали люди. Хотелось пить. С трудом верилось, что мы живы, что вернемся к мирной жизни... Под письмом расписались и мои друзья, а с первым солдатским почтовым оно ушло в родной город. Но служба есть служба. И скоро наш гвардейский полк в пешем строю совершил марш-бросок за 500 километров в Венгрию. Пришли в заповедник венгерского короля, расположились на привал. Первым, кто подошел к нам, был долгожданный почтальон. Он загадочно улыбался. Изумление и радость охватили нас, получивших по огромной пачке писем от незнакомых девушек. Родной город, газета откликнулись на наше письмо, а девушки писали, что ждут встречи.

Прошло много времени, но каждый весенний май в памяти невольно сливается с обостренным чувством национальной гордости за великое мужество наших солдат, всего народа, победившего фашизм. И обязательно вспомнятся те письма весны 1945 года...

Моя дочь, ей четырнадцать лет, — инвалид детства. Диагноз — мукополисахаридоз. До недавнего времени девочка могла сама передвигаться, но после лечения в детской больнице номер один перестала ходить совсем. Теперь она сидит дома: костылей, тем более инвалидной коляски, не достать. Практически пишу ее на себе.

Обращалась в другие больницы: на ул. Олега Кошевого, на ул. Елизаровых, в нашу детскую — никто не может помочь нам.

За четырнадцать лет нам не дали ни одной путевки в санаторий, где можно получить квалифицированную помощь.

«Все время слышу: «Милосердие, милосердие», но оно почему-то проходит мимо. И все же, может, кто-нибудь из врачей или какая-нибудь клиника услышат нас и помогут? Очень надеемся.

Л. МАНДРАКОВА. г. Томск, пер. Сосновый, 10, кв. 2.

Уважаемая редакция, к вам обращаются жители поселка Светлого Томского района, работающие на предприятиях Томска (в основном это инженерно-технические работники или другие специалисты, которые не могут быть обеспечены работой ни на птицефабрике, ни в теплице, ни на свиномкомплексе), студенты и учащиеся томских учебных заведений. Количество работающих в городе — 667, учащихся — 200.

Стоимость билетов в пассажирском транспорте возросла с 30 до 80 копеек, в зависимости от рейса: на маршрутный или экспресс. При этом были отменены льготные проездные билеты для этой категории пассажиров. О новой цене мы узнали буквально накануне. Все произошло неожиданно. Никакой гласности!

Когда обратились в ПАТП-2, нам объяснили, что маршрут № 130 является пригородным, но, учитывая, что автобус плуцет по Иркутскому тракту для разгрузки городских линий, с остановкой «Школа № 53» является городским. Этим, мол, и объясняется цена.

Е. ПИКА.

ОТ РЕДАКЦИИ

Такое письмо от жителей поселка Светлого — не единственное. «В каждой семье по крайней мере два человека ездят в город на работу или учебу, — пишет Т. Ткаченко, жительница поселка, — проезд на автобусе обойдется в сумму около восьмидесяти рублей в месяц. Это ляжет тяжелым бременем на плечи малообеспеченным, студентам, медикам, учителям».

Надеемся, что городские и районные власти, а также руководители автотранспортных предприятий прислушаются к возмущению пассажиров и разберутся в ситуации. Кстати, неплохо бы позабиться и руководителям городских предприятий, на которых работают жители пригородных поселков, о том, чтобы восполнить из своих фондов часть транспортных расходов членам трудовых коллективов.

Весной 1947 года мои друзья-однополчане, демобилизовавшись, ехали вместе до Новосибирска, а потом разбегались в Томск, Барнаул и другие регионы Сибири. Под письмом подписались Александр Ташланов, Анатолий Шац, Николай Сафонов и другие. Где они сейчас... Откликнитесь.

Б. ГАВРИЛОВ, подполковник в отставке, ветеран Воздушно-десантных войск.

Пишите по адресу редакции газеты «Красное знамя» или по моему: 630072, Новосибирск, Морской проспект, 11, кв. 4, тел. 35-52-20.

Люди села

Я считаю, если читатель любит и уважает газету, то и редакция должна уважать нас. 17 лет выписываю газету «Красное знамя», но, поместив рисунок В. Воробьева в № 69, вы плюнули в душу. Если и дальше вы намерены прославлять эту тему, то считайте, что одним подписчиком у вас будет меньше.

Н. КУЛЬБЕКИН. с. Мельниково, Шегарский район.

Видел передачу «Российского телевидения» 9 апреля, где некий демократ рассуждал, что надо привлекать в свои ряды среднее сословие: кооператоров, директоров, среднее звено военных. А я сразу вспомнил о бастующих шахтерах. Значит, и они нужны в определенных корыстных целях. Шахтерские семьи бедствуют, думая, что мужья и братья борются за святое дело, а получается, что кучка людей, стремящихся к власти, разыгрывает «шахтерскую карту». И еще хочу сказать нашим доблестным шахтерам, что они предают своих делов и отцов. Как после этого жить в ладах с совестью?

Г. КОСТАРЕВ.

Трудовой стаж Марии Федоровны Лаворчик — свыше тридцати лет. И все это время она — доярка. За опыт, добросовестное отношение к делу, готовность прийти на помощь молодежи Мария Федоровна пользуется уважением в совхозе «Белоярский».

Фото В. КРОВЕЛЬЩИКОВА. Верхнетомский район.

«Поминальная молитва» — густонаселенный спектакль. И гусак, который бежит без прищипки. Вот и погромщики, которые не выбрали лучшего случая «пошуметь», как именно во время свадьбы.

В этом малозвучном мире, не всегда предсказуемом и милостивом, живет своим радостями и горестями Тевье-молочник. Роль Тевье исполняет В. Козловский. Им выделен запоминающийся, докучно многогранный человеческий характер. Какие же черты его нам представляются наиболее коренными? Это, пожалуй, основательность, трудолюбие, ответственность, сугубо человека из мещетца — с другой. Работа В. Козловского над ролью Тевье свидетельствует о тщательном и вдумчивом подходе к воплощению классического материала.

«Поминальная молитва» — густонаселенный спектакль. И

БАКАНСИИ

НА АТП СО АН СССР: слесари по ремонту двигателей (400—600 руб.), электрика-силоника, сантехника-сварщика, механизаторов, водителей всех категорий. Одиноком предоставляется общежитие. Доставка на работу и с работы — служебным транспортом. Справки по тел. 25-93-64.

В МСУ-107 ТРЕСТА «СПЕЦДИММОНТАЖ»: изоляционные, огнеупорные, пескоструйные, мастера на линию, слесарей-трактористов. Доставка на работу и с работы — служебным транспортом. Справки по тел. 21-48-12.

НА БАЗЕ СНАБЖЕНИЯ ПЛАНСОСТАВА: грузчика, сторожа. Справки по тел. 22-26-51, доп. 4-07.

НА ЗАВОДЕ РЕЗИНОВОЙ ОУВЫ: мастера по швейному оборудованию, контролеров ОТК, грузчиков, пресовщиков, электромонтеров связи, швей, соорщиков тары, бульдозеристов, электриков, комотчиков электродвигателей, стрелков ВОХР (отслуживших в Армии), каландрищиков, докеров на работу и с работы — служебным транспортом. Справки по тел. 78-03-43.

В УПК ТРЕСТА «ТОМЛЕСТРОЙ»: главного бухгалтера (390 руб.). Справки по тел. 78-03-07.

В ТРЕСТЕ «ТОМСКОРГАЗ»: водителей по доставке и смене баллонов со сжиженным газом, водителей — сливщиков газа, слесарей по эксплуатации и ремонту подземных газопроводов. Обращаться: г. Томск, пр. Фрунзе, 170, в отдел кадров.

В ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМ УЧИЛИЩЕ № 6: мастеров производственного обучения по специальности: монтажника радиотехнической аппаратуры и приборов, электромонтера линейных сооружений связи и радиосвязи, оператора связи, преподавателя физвоспитания. Наш адрес: г. Томск, пр. Ленина, 181.

В ЯСЛИ-САДЕ № 85 Кировского РОНО: помощников воспитателей (оклад 160—200 рублей), медсестры. Сотрудниками ясли-сада обслуживаются бесплатным питанием. Наш адрес: ул. Ф. Лыткина, 24-а, тел. 44-11-46.

НА ШЕГАРСКОМ ЗАВОДЕ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ: главного бухгалтера с окладом 420 рублей в месяц и представителем квартала.

НА ТОМСКОЙ БАЗЕ ПРОИЗВОДСТВА И ОТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ И КОМПЛЕКТАЦИИ ОБОРУДОВАНИЯ ПО «ТОМСКОМЕТЬ»: начальником смены, приемосдатчика, старшего мастера, авторизованного токаря, водителей («ЗиЛ», полярная машина). Справки по тел. 23-42-74.

В СТРЕЖЕВСКОМ УПРАВЛЕНИИ БУРОВЫХ РАБОТ (на постоянную работу и вахтовым методом): помощников буровых с обучением на курсах, электромонтеров, электрогазосварщиков, механика по ремонту счетных и пишущих машин, художника.

В подразделениях управления: УИТ буровых работ: автоэлектриков, водителей всех категорий, трактористов, электрогазосварщиков; — специализированном строительном управлении: операторов целостных погружных, экскаваторчиков, грейдеров, трактористов бульдозеристов; — вышкомонтажном управлении: электрогазосварщиков, электромонтеров.

Справки по тел. в г. Стрежевом 3-27-05, 6-25-95, 6-20-04.

НА АРЕНДНОМ ПРЕДПРИЯТИИ «ЗАВОД РЕЖУЩИХ ИНСТРУМЕНТОВ»: протачников, резчиков металла, сварщиков контактной сварки, токарей, правильников, шлифовщиков, фрезеровщиков, заточников, сверловщиков, полировщиков, электромонтеров, укладчиков-упаковщиков, штукатуров-маляров, плотников, термистов, воспитателей. Имеются блок социально-бытового обслуживания, подсобное хозяйство. Ведется строительство жилья. Справки по тел. 26-72-75.

В ПРОИЗВОДСТВЕННО-КООПЕРАТИВНОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «МОНОЛИТ»: машинистов гофроагрегата, сменщик готовой продукции. Для работы в г. Асино вахтовым методом: плотников, маляров, отделочников, столяров. Оплата — по договоренности. Справки по тел. 44-20-88, 78-04-89.

НА МАЛОМ ПРЕДПРИЯТИИ «ФАКТОР»: каменщиков 4—6-го разрядов. Отпуск — 30 дней. Справки по тел. 75-63-10.

Обращаться: г. Томск, пер. Нахоговца, 5, центр по трудоустройству населения. Филиалы: ул. Пушкина, 71; Бердяна, 18; пр. Кирова, 58; пер. Фрунзский, 28-а.

Вопрос по существу

И ВНОВЬ — В РОЛИ ПРОСИТЕЛЯ?

Две маленькие комнаты с прогнившим полом, отсыревшими стенами и потолком, выдавшей виды мебелью в общежитии по пр. Кирова, 56-а. Это — общественный пункт охраны порядка микрорайона НПО «Полос». Сюда приходят люди за советом, помощью, со своей бедой. Здесь проводят работу с правонарушителями, разбираются с жалобами и заявлениями трудящихся четыре сотрудника милиции. Гор-

ворят: уважение к закону воспитывается и самой обстановкой. О каком уважении можно говорить в этом случае?

Общественный пункт расположен над душевыми комнатами общежития, поэтому здесь очень влажно, часто бывает неприятный запах. Вышла из строя сантехника — зимой комнатная температура мало чем отличается от уличной. Участковые инспектора милиции вынуждены просить приюта в других местах.

Если повезет, то пишут объявления, где их можно разыскать. Недоумевают и жалуются на неудобства жильцы микрорайона, не хотят здесь собираться дружинники, а сами участковые устали работать в таких условиях.

Не так давно здесь располагался районный штаб ДНД, считавшийся образцовым. И вот за 5—6 лет никакого ремонта. Руководство «Полоса» общало выделить под общественный пункт новую площадь в строив-

шемся доме по ул. Тверской, 77. Дом сдан, а обещание не выполнено. Заместитель директора объединения А. Л. Крещенко не назвал причин, не предложил выхода из создавшегося положения. Даже о ремонте — ни слова. И так, вновь, уже в который раз, начался Кировского РОВД быть в роли просителя перед генеральным директором НПО «Полос» П. В. Голубицыным.

Т. ДЕНИСЕНКО, капитан милиции.

Спектакль, исцеляющий душу

«ПОМИНАЛЬНАЯ МОЛИТВА» НА СЦЕНЕ ТЕАТРА ДРАМЫ

Считая себя духовным учеником и последователем великого Гоголя, Шолом-Алейхем свою боль за человека также выразил «сквозь видимый миру смех и незримые, неведомые ему слезы». Через самобытные национальные характеры, рожденные светлым талантом народного писателя, раскрывается их общечеловеческая душа, что сделало творчество Шолом-Алейхеа явлением мировой литературы. Его сочинения (особенно «Блуждающая звезда» и «Тевье-молочник») переведены на многие языки мира.

За рубежом и в нашей стране (в 20-е годы) к нему обращалось молодое искусство кинематографа. Повсюду не сходило со сцены знаменитый мюзикл «Скрипка на крыше» по «Тевье-молочнику». В предвоенные годы этот персонаж шествовал по разноязычным сценам страны. Особенно прославились выдающийся мастер украинского театра Марьян Крушельницкий, непревзойденный художник еврейской сцены Соломон Михалес, для которого роль Тевье стала вершиной творческого пути.

В наши дни глубоко запечатлелись образы, созданные прославленными актерами Михалем Крушельницким и Евгением Леоновым в спектакле по пьесе, написанной по его же инициативе драматургом Гр. Горным «Поминальная молитва». Она создана по мотивам произведений Шолом-Алейхеа, но главным образом на основе серии писем-монологов Тевье.

Объединившись вокруг режиссера-постановщика О. Пермякова, творческий состав театра драмы, воплощая пьесу о Тевье-молочнике средствами современного сценического

языка, недвусмысленно заставляя нас тревожиться тяжким грузом нынешних проблем. И этим самым находит путь к сердцам сегодняшних зрителей.

Избега малейшей архаичности, театр представляет нам живой мир людей, населяющих деревню, — мещетцо Анатовку. Впрочем, мы узнаем, что здесь «с давних пор жили русские, украинцы и евреи. Жили вместе, работали вместе, только умирать ходили каждый на свое кладбище... Таков обычай!». И были здесь поэт (артист А. Афанасьев) и ребе (артист В. Семенов), и «мудрые люди, которые знали ответы на все вопросы». Например, на извечный философский вопрос: что было раньше, яйцо или курица, мы узнаем, что «раньше... все было». Житийские зарисовки многообразны. Вот, к примеру, урядник (Г. Зубарев) озобочено выясняет, какой национальности...



Трудовой стаж Марии Федоровны Лаворчик — свыше тридцати лет. И все это время она — доярка. За опыт, добросовестное отношение к делу, готовность прийти на помощь молодежи Мария Федоровна пользуется уважением в совхозе «Белоярский».

Фото В. КРОВЕЛЬЩИКОВА. Верхнетомский район.

Театр



Родительский день

Приметы скорби — ритуальные венки из бумажных, пластмассовых и матерчатых цветов, наивные в своей необходимости выглядеть торжественно, солидно или богато, появились с утра по всех концах города. Рукотворные цветы, вплетенные в живую смолотую хвою или проволоку металлических листьев, бесхитростные цветы, по традиции вдвое подорожавшие в этот день, были все же бесценны по своему символическому предназначению. Потому что были они нашей почтой памяти о родных и близких, о друзьях и знакомых, о войнах и детях. И не было ни одного человека со злым выражением лица, если нес этот человек бесхитростный символ скорби.

На кладбище зримое выражение памяти об усопших всегда дифференцировано. Памятник может быть мраморным и металлическим, простым деревянным крестом и скульптурным изваянием. У кого на какой хватало средств. Но это тоже лишь — ритуальная примета. Потому что память об усопших — это больше чем самое дорогое надгробье. В родительский день, когда очищались от снега и прошлогодней травы кладбищенские дорожки, прилетели из города голуби. Жить им теперь здесь все лето. Скворцам выводить здесь птенцов. Стайка хохлатых свиристелей, усевшись на березках густо, как летняя листва, завзвела удивленно от обилия людей.

Не было в этот день на томских кладбищах нищих. Во всяком случае, это, как массовое явление, мы не на-



блюдали. Правда, на старом, по-таежному заросшем кладбище у Томска-II исполнили роль побирушек две пыганки. В импортных ярких пальто, в модных сапогах и дорогих шаллях, они охотно крестились, протягивая руку за лобными дарами. Но это, наверное, не от нужды. Это от профессионального умения владеть ситуацией. Да Бог с ними! В этот день по традиции подают всем и еще оставляют на столах хлеб, булочки, крашеные яйца, конфеты и рюмки.

На кладбище у площади Южной могила фронтовиков, умерших в томских госпиталях, очищали от снега курсанты Томского высшего военного командного училища связи. В День Победы здесь будет традиционный городской митинг. Но у солдатского памятника, стоящего над этими могилами, весь постамент заложен помпональными дарами. А ведь в ряд ли все фронтовики, доставленные на лечение в Томск, имели здесь родственников? И прошло с той поры уже чуть ли не полвека. А пожилые люди идут и кланяются солдатским могилам.

Удивительный этот день, никак не обозначенный в календарях. Есть чему поразились, особенно в наше время всеобщей озлобленности. Есть у народа современное, есть неистребимая тяга к доброжелательности, выражением которых бывает всегда день поминовения усопших. Видимо, очень важен он для нашей души, если в некоторых рабочих коллективах трудятся в преддверии субботы, чтобы этот

МАЛЫЙ КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ
18 апреля. Концерты симфонического оркестра для детей. Абонемент № 2 «Музыкальные портреты». Прокорьева 11. 13 (тел. 22-61-95).

ТЕАТР
18 апреля. «Поминальная молитва» — 19.
19 апреля. «Жорж Данден, или Одураченный муж» — 19.

КИНО
В КИНОТЕАТРАХ:
«РОДИНА»
18 апреля. «Имитатор» — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.
И. М. ГОРЬКОГО
18 апреля. «Имитатор» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. «Унесенные ветром» (две серии) — 9, 12-40, 16-20, 20. «Серый волк и Красная Шапочка» — 9, 10-30.
«ОКТАБРЬ»
18 апреля. «Синдбад и глаза тигра» (две серии) — 8-40, 11, 13-30, 16, 18-30, 21. «Переключая каналы» (две серии) — 8-40, 11-10, 13-40, 16-10, 18-40, 21-10.

«СИБИРЯК»
18 апреля. «Гулять, так гулять! Стрельба, таи стрельба!» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.
«ПИОНЕР»
18 апреля. «Галка» — 9, 10-40, 11-20, 14, 15-40. «Никогда не говори «никогда»» (две серии) — 17-20, 20-20.
«АВАНГАРД»
18 апреля. «Лимонадный Джек» — 17, 19, 21.

ВИДЕОЦЕНТР
18 апреля. «Кругосветное путешествие Кота в сапогах» — 10-20. «Полосатый рейс» — 12, 14, 16, 18. «Близнец» — 20.
«СИБИРСКИЕ ОГНИ»
18 апреля. «Исчезнувшие свидетели» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-40.

ЗАМЕНЯ КРАСКИ
для многотищевой, техники производит ИП «Росич». Обращаться по тел. 21-08-38 с 8 до 11 час. или с 21 до 23 час.

ЛЮБИТЕ ПЕТЬ ИЛИ ИГРАЕТЕ НА БАЯНЕ?
Клуб «Ветеран» Советского района приглашает руководителя хора — баяниста и мужчин для участия в хоре «Радуга». Тел. 23-44-66, в любое время.

Э. СТОЙЛОВ.
Фото Е. ЛИСИЦЫНА.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

20 апреля Малый концертный зал (пр. Ленина, 75)
Заслуженный артист РСФСР, лауреат всесоюзного и международного конкурсов

ЮРИЙ ДРАНГА
(аккордеон)
Исполняет произведения И. С. Баха, Скарлатти, Шуберта, Золотарева, Дранга и др.

«ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ»

проводят 27 апреля 1991 года научно-исследовательский институт онкологии Томского научного центра АМН СССР и онкологический диспансер.

НАБОР В ИЗОСТУДИЮ
ребят в возрасте 6—13 лет (рисунок, живопись, композиция) объявляет Дом пионеров Октябрьского района г. Томска.
Наш адрес: ул. Кривая, 33. Справки по тел. 75-37-65.

КУРСЫ
Учебный медицинский центр государственного предприятия «Наука и медицина» при Томском медицинском институте совместно с кафедрой лечебной физкультуры ТМИ проводит набор на курсы подготовки массажистов, методистов ЛФК и предлагает специализацию медицинских сестер по физиотерапии.
Занятия проводит высококвалифицированные специалисты, доценты и кандидаты медицинских наук. После окончания курсов выдаются удостоверения установленного образца.
Оплата — за наличный или по безналичному расчету.
За справками обращаться по тел. 23-31-11, с 12 до 15 час.

ЧАСТНОЕ
ПРОДАЮ цветной телевизор «Горизонт-736». Тел. 21-38-26, с 18 до 21 часа.
МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в кирпичном доме в центре г. Стрежнево на равноценную или большую в г. Томске. Тел. в Стрежнево 47-45, в Томске 26-55-24.
ПРЕДЛАГАЮ услуги в снабжении радиодеталями. Тел. 26-33-74.
ПРОДАЮ печь СВЧ «Электроника-СП-10». Тел. 44-28-17, после 19 час.
ПРОДАЮ новый, в упаковке, телевизор «Горизонт-ТН-410». г. Томск, Кольцевой проезд, 33/1, кв. 38 (после 18 час.).
ПРОДАЮ новый, в упаковке, телевизор «Горизонт-ТН-51-412-И» и машину «Малютка». г. Томск, ул. Суворова, 1, кв. 63 (после 18 час.).
КУПЛЮ мнучинский участок. Тел. 77-45-26, после 19 час.
ПРОДАЮ металлический разборный гараж, цветной телевизор «Вихрь». Тел. 44-67-65, с 18 до 19 час.
Заключу договор с организацией или кооперативом на взаимовыгодных условиях на выращивание сельскохозяйственных культур. Обращаться по адресу: 630020, пос. Богатово, предьявительный паспорт V-OM № 52922.
ПРОДАЮ новый холодильник «Океан-304». Томск, ул. О. Кожеева, 79, кв. 74.
МЕНЯЮ новый видеоминифон «Фуней» на автомобиль марки «ВАЗ». Тел. 25-29-03.
МЕНЯЮ разборный металлический гараж на видеоминифон, или ПРОДАМ г. Томск, Иркутский тракт, 194, кв. 20 (после 18 час.).
Студент 4-го курса СНИМЕТ за любую плату комнату на 2 месяца в Кировском или Советском р-не. Тел. 44-36-15, с 10 до 17 час.
ПРОДАЮ финский комбинзон, рост 82 см, женские туфли импортные 34—35-го разм. Тел. 44-07-04.
МЕНЯЮ стекло лобовое «ГАЗ-21» или кильо заднее «ГАЗ-21». «ГАЗ-24» новые на колот «ГАЗ-21» новые, или КУПЛЮ. Тел. 44-01-94.
ПРОДАЮ срочно подлома (монета и кучия), участок 6 соток. Вероятен снос небез 3—4 года. г. Томск, ул. Вейсманна, 19 (после 19 час.).
МЕНЯЮ корову на новый мотоцикл 44-60-64, с 9 до 17 час., кроме выходных.
МЕНЯЮ трехкомнатную и однокомнатную благоустроенные квартиры улучшенной планировки на четырехкомнатную. Тел. 44-26-50.
ПРОДАЮ новую каракулевую шубу 48—50-го разм. Обращаться письменно: главпочтамт, до востребования, предъявительский паспорт 1-ОМ № 688687.



Маршрут будет изменен
В связи со строительством канализационного коллектора в районе ул. Срединной-Кирпичной с 18.04.91 г. по 18.05.91 г. движение автобусов №№ 3, 6 будет осуществляться по ул. Батенкова — Алтайской — Красноармейской и далее по маршруту.

ШКОЛА ПРИГЛАШАЕТ В СПЕЦКЛАСС
Специализированная школа № 32 кибернетического центра ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР в 10-й специализированный класс по информатике и вычислительной технике. Конкурс состоится 27 апреля в 14 час. по адресу: г. Томск, ул. Пирогова, 2. Справки по тел. 49-27-00.

ЕСЛИ КРОВЛЯ ТРЕБУЕТ РЕМОНТА
Кооператив «Алмаз» предлагает организациям заключить договоры на ремонт шиферных кровель из материала подрядчика.
Здесь же требуются рабочие бригады для ремонта шиферных кровель. Оплата сдельная.
Обращаться: г. Томск, ул. Усова, 15-а, комн. 16 (можно письменно, индекс 634004).

ПРОСЬБА УБРАТЬ ГАРАЖИ
Администрация Томского хлебокомбината в связи со строительством лабораторно-бытового корпуса вторично просит убрать гаражи, самовольно установленные по пер. Варачукоскому, в срок до 20 апреля 1991 года. (На основании решения Ленинского райисполкома от 26.10.1988 г. 43 б.). После истечения указанного срока гаражи будут убраны в принудительном порядке.

ЭТО ОЧЕНЬ УДОБНО
Раскрыть ткань, обметать срезы, пелли, сдать книги в перелет вы сможете на Набережной реки Ушайки, 4, с 10 до 19 час., перерыв — с 14 до 15 час.
Выходные — воскресенье, понедельник. Стоимость ниже расценки ателье на 50 процентов. Здесь же реализуются швейные и обувные изделия.

УКРАЛИ АВТОМОБИЛЬ
Если кто что-либо знает о месте нахождения автомобиля, просит сообщить по тел. 75-93-213 или 75-93-208 за вознаграждение 1.000 рублей. Анонимность гарантируется.

ХОТИТЕ ПРИОБРЕСТИ ТЕЛЕФОН?
Внешнеторговая фирма «Наташа» реализует за наличный и по безналичному расчету телефоны «Канон-450».
Обращаться по адресу: г. Томск, центральный рынок, коммерческий магазин «Наташа». Тел. 77-30-78, после 19 час.

МЕНЯЕМ
автомобиль «ГАЗ-53-б» (самосвал) в рабочем состоянии на любой легковой автомобиль. Возможны варианты. Тел. 78-05-91, 78-07-18.

ХОТИТЕ ПРИОБРЕСТИ ТЕЛЕФОН?
Внешнеторговая фирма «Наташа» реализует за наличный и по безналичному расчету телефоны «Канон-450».
Обращаться по адресу: г. Томск, центральный рынок, коммерческий магазин «Наташа». Тел. 77-30-78, после 19 час.

ПРИГЛАШАЕМ

20 апреля Малый концертный зал (пр. Ленина, 75)
Заслуженный артист РСФСР, лауреат всесоюзного и международного конкурсов

ЮРИЙ ДРАНГА
(аккордеон)
Исполняет произведения И. С. Баха, Скарлатти, Шуберта, Золотарева, Дранга и др.

«ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ»

проводят 27 апреля 1991 года научно-исследовательский институт онкологии Томского научного центра АМН СССР и онкологический диспансер.

НАБОР В ИЗОСТУДИЮ
ребят в возрасте 6—13 лет (рисунок, живопись, композиция) объявляет Дом пионеров Октябрьского района г. Томска.
Наш адрес: ул. Кривая, 33. Справки по тел. 75-37-65.

КУРСЫ
Учебный медицинский центр государственного предприятия «Наука и медицина» при Томском медицинском институте совместно с кафедрой лечебной физкультуры ТМИ проводит набор на курсы подготовки массажистов, методистов ЛФК и предлагает специализацию медицинских сестер по физиотерапии.
Занятия проводит высококвалифицированные специалисты, доценты и кандидаты медицинских наук. После окончания курсов выдаются удостоверения установленного образца.
Оплата — за наличный или по безналичному расчету.
За справками обращаться по тел. 23-31-11, с 12 до 15 час.

ЧАСТНОЕ
ПРОДАЮ цветной телевизор «Горизонт-736». Тел. 21-38-26, с 18 до 21 часа.
МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в кирпичном доме в центре г. Стрежнево на равноценную или большую в г. Томске. Тел. в Стрежнево 47-45, в Томске 26-55-24.
ПРЕДЛАГАЮ услуги в снабжении радиодеталями. Тел. 26-33-74.
ПРОДАЮ печь СВЧ «Электроника-СП-10». Тел. 44-28-17, после 19 час.
ПРОДАЮ новый, в упаковке, телевизор «Горизонт-ТН-410». г. Томск, Кольцевой проезд, 33/1, кв. 38 (после 18 час.).
ПРОДАЮ новый, в упаковке, телевизор «Горизонт-ТН-51-412-И» и машину «Малютка». г. Томск, ул. Суворова, 1, кв. 63 (после 18 час.).
КУПЛЮ мнучинский участок. Тел. 77-45-26, после 19 час.
ПРОДАЮ металлический разборный гараж, цветной телевизор «Вихрь». Тел. 44-67-65, с 18 до 19 час.
Заключу договор с организацией или кооперативом на взаимовыгодных условиях на выращивание сельскохозяйственных культур. Обращаться по адресу: 630020, пос. Богатово, предьявительный паспорт V-OM № 52922.
ПРОДАЮ новый холодильник «Океан-304». Томск, ул. О. Кожеева, 79, кв. 74.
МЕНЯЮ новый видеоминифон «Фуней» на автомобиль марки «ВАЗ». Тел. 25-29-03.
МЕНЯЮ разборный металлический гараж на видеоминифон, или ПРОДАМ г. Томск, Иркутский тракт, 194, кв. 20 (после 18 час.).
Студент 4-го курса СНИМЕТ за любую плату комнату на 2 месяца в Кировском или Советском р-не. Тел. 44-36-15, с 10 до 17 час.
ПРОДАЮ финский комбинзон, рост 82 см, женские туфли импортные 34—35-го разм. Тел. 44-07-04.
МЕНЯЮ стекло лобовое «ГАЗ-21» или кильо заднее «ГАЗ-21». «ГАЗ-24» новые на колот «ГАЗ-21» новые, или КУПЛЮ. Тел. 44-01-94.
ПРОДАЮ срочно подлома (монета и кучия), участок 6 соток. Вероятен снос небез 3—4 года. г. Томск, ул. Вейсманна, 19 (после 19 час.).
МЕНЯЮ корову на новый мотоцикл 44-60-64, с 9 до 17 час., кроме выходных.
МЕНЯЮ трехкомнатную и однокомнатную благоустроенные квартиры улучшенной планировки на четырехкомнатную. Тел. 44-26-50.
ПРОДАЮ новую каракулевую шубу 48—50-го разм. Обращаться письменно: главпочтамт, до востребования, предъявительский паспорт 1-ОМ № 688687.

Микроинжкс

ЭТО ШИРОКИЙ ВЫБОР ЭЛЕКТРОТЕХНИКИ
МП «Микроинжкс» реализует за наличный и по безналичному расчету электрические плиты, широкий ассортимент импортной аудио- и видеотехники.
ПРИНИМАЕТ в комиссионную продажу от частных лиц и предприятий

ХОТИТЕ ХОРОШО ВЫГЛЯДЕТЬ?
Все нам хочется выглядеть молодо, привлекательно, элегантно. К сожалению, удается это далеко не всегда. Ведь забота о внешности требует не только времени, но и умения. Поэтому в нашем положении всегда оказывается тот, кто полагается на опыт и вкус профессионалов. Мастера косметиче-

«Энтузиаст-1»
— ЭТО САМЫЕ РАЗЛИЧНЫЕ ВИДЫ РАБОТ
Кооператив «Энтузиаст-1» выполняет заказы по ремонту и изготовлению оснастки (штампы, пресс-формы) и отдельных узлов из металла; производит механические, монтажные, электросварочные работы; ремонт и монтаж зернообрабатывающих комплексов и другого оборудования для сельского хозяйства.

ПРИМЕТ НА РАБОТУ: слесарей-ремонтников, слесарей-инструментальщиков, заточника, инженера-конструктора (технолога). Тел. 49-90-49, 49-98-70, 49-88-93.

Коллектив редакции газеты «Красное знамя» выражает соболезнование семье Николая Арсентьевича ШЕРМЕТА

Коллектив пассажирского автотранспортного предприятия № 3 глубоко скорбит по поводу скоропостижной смерти старшего мастера

Коллектив института ТГСНИИНефть выражает глубокое соболезнование старшему научному сотруднику института В. И. Нестеренко в связи со смертью сына

Коллектив института ТГСНИИНефть выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким

Дирекция и профсоюзный комитет Томского радиотехнического завода извещают о кончине ветерана труда, бывшего главного бухгалтера завода

Коллектив НПО «Вирон» с глубоким прискорбием извещает о смерти сотрудника предприятия

Родные и друзья глубоко скорбят по поводу смерти горько любимой

Коллектив НПО «Вирон» с глубоким прискорбием извещает о смерти сотрудника предприятия

Родные и близкие глубоко скорбят о смерти горько любимой

Индекс 54200
Типография издательства «Красное знамя» 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103/1
Газета печатается офсетным способом
Заказ № 9579
Тираж 113.865
1 2 3 4



ПОГОДА
С 13.55 до 15.05 — перерыв.
15.05 — «Люди и земля». Фильм 3-й. Часть 1-я. 16.05 — Мультфильм «Каштанка». 16.35 — «Улица «Правды»». Премьера документального телефильма «40 000 километров перестройки». Советский Союз глазами японских тележурналистов». 18.05 — ТSN. 18.20 — «До 16 и старше». 19.05 — Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сборная Венгрия — сборная СССР. 2-й тайм. 19.55 — Премьера художественного телефильма «Новая Шахерезада». 1-я серия («Ленфильм»). 21.00 — «Время». 21.45 — По сводкам МВД. 22.00 — «Фестивали. Конкурсы. Концерты». 22.55 — «Под знаком «Пиз». В перерыве (23.55) — «Меридиан». 00.45 — «Ночное ТВ». «Место встречи изменить нельзя». 3-я серия. 01.50 — «Шире круг». Часть 2-я.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ЧЕТВЕРГ, 18 АПРЕЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
6.30 — «Утро». 9.00 — По сводкам МВД. 9.20 — «Приключения маленьких друзей». Мультфильм. Фильмы 1-й и 2-й. 9.55 — Премьера художественного телефильма «Новая Шахерезада». 1-я серия («Ленфильм»). 11.00 — «Детский час» (с уроком английского языка). 12.00 — ТSN. 12.15 — Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Сборная Венгрия — сборная СССР.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
ВТОРАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Древние легенды». Научно-популярный фильм. 8.35, 9.35 — Общая биология. 11-й класс. 9.05 — Испанский язык. 1-й год. 10.05 — Испанский язык. 2-й год. 10.35, 11.35 — Литература. 10-й класс. 11.05 — Герцог Джулиано в деревне Воробьи». Передача 2-я. 12.05 — Ритмическая гимнастика. 12.35 — «Мама Анжели». Художественный телефильм. 13.45 — Авторский вечер композитора Г. Пономаренко. С 15.50 до 17.00 — перерыв. 17.00 — «Отвечное и вероятное». 17.45 — «Третье сословие». О Российском союзе предпринимателей. 18.15 — Ритмическая гимнастика. ТОМСК 18.45 — «Встреча для вас». В передаче принимает участие первый секретарь Кировского РК КПСС Е. В. Дмитриев и первый секретарь Томского РК КПСС В. Ф. Купрессов. 19.30 — «Пресс-экран». 19.50 — «Актуальное интервью». Встреча с Н. С. Сперанской. МОСКВА 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». ТОМСК 20.15 — «В поисках выхода — АСТ». МОСКВА 21.00 — «Время». 21.45 — На сессии Верховного Совета СССР. 22.45 — «Простые люди». Художественный телефильм («Азербайджанфильм»). 00.00 — Фристайл. Кубок мира. Финля.

Зам. редактора
В. И. МОИСЕЕВ.

Учредитель — Томский областной комитет КПСС
634050, ТОМСК, ГСП, пр. ФРУНЗЕ, 103/1
НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Приемная редактора — 21-44-35
Заместитель редактора — 21-37-05
Ответственный секретарь — 21-32-34
Секретариат — 21-46-20
Экономический отдел — 21-46-66, 21-36-44, 21-27-68, 21-28-42
Отдел пропаганды — 21-06-31
Агрпромышленный отдел — 21-43-75, 21-44-60
Отдел науки и учебных заведений — 21-33-58, 21-48-85
Отдел информации и культуры — 21-45-81, 21-43-32, 21-26-80, 21-48-85
Отдел советского строительства и быта — 21-36-58
Отдел писем — 21-38-65, 21-38-87, 21-27-68
Отдел фотопубликации — 21-16-16
Общественная приемная — 21-36-66
Рекламно-коммерческий отдел — 21-06-60, 21-26-80
Бухгалтерия — 21-28-68
Касса — 21-47-91
Областная журналистская организация — 21-28-90
Индекс 54200
Типография издательства «Красное знамя» 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103/1
Газета печатается офсетным способом
Заказ № 9579
Тираж 113.865
1 2 3 4